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У матеріалах збірника представлені результати наукових досліджень 

вчених, присвячених актуальним проблемам приватного та публічного права. 
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співробітникам Державної служби зайнятості України, практикуючим 
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іншим особам, які фактично доглядають за дитиною, в разі якщо дитина 

потребує домашнього догляду, - тривалістю, визначеною у медичному 

висновку, але не більше як досягнення дитиною шестирічного віку та інші. 

Але, треба зазначити, що усі перераховані у ст. 25 Закону України ”Про 

відпустки” підстави для обов'язкового надання таких відпусток є чітким 

відображенням соціальної спрямованості трудового права та ставлення до 

людини як до вищої соціальної цінності. 

У порядку, визначеному колективним договором, власник або 

уповноважений ним орган у разі простою підприємства з незалежних від 

працівника причин може надавати відпустку без збереження заробітної плати 

або з частковим її збереженням. 

Враховуючи вищезазначене, можна констатувати, що: 1) відпустка без 

збереження заробітної плати надається особам, які знаходяться в трудових 

відносинах з підприємством, установою, організацією чи фізичною особою-

підприємцем; 2) як правило, така відпустка надається за власним бажанням 

працівника згідно з законодавством, але вона також може надаватися 

відповідно до умов колективного договору; 3) така відпустка може надаватися 

працівнику або в обов’язковому порядку, з обставин передбачених 

законодавством, або – на розсуд роботодавця, який оцінює сімейні обставини 

або поважні причини її надання; 4) період, на який надається відпустка без 

збереження заробітної плати, може бути передбачений чинним трудовим 

законодавством або узгоджений сторонами трудового договору в залежності 

від підстав її надання. 
Для того, щоб скористатися відпусткою без збереження заробітної плати 

працівникові треба написати заяву про надання такої відпустки з вказівкою підстави 

її надання, тривалості та дати початку відпустки. До заяви додається документ, що 

засвідчує відповідний статус працівника чи передбачені законом обставини, які є 

підставою для надання такого виду відпустки без збереження заробітної плати. Про 

надання відпустки без збереження заробітної плати видається відповідальний наказ, з 

яким працівник ознайомлюється під розпис із зазначенням дати ознайомлення. 
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Проблеми пов’язані із розумінням правової природи та реалізацією такого 

заходу захисту, як поновлення на роботі в разі незаконного звільнення або 

переведення залишаються у вузькому фокусі наукового поля. При цьому 

неможливо не відзначити того, що окремим проблемам поновлення на роботі в 

разі незаконного звільнення або переведення, як одному із складних напрямів 

наукового дослідження трудового права, присвячено праці М. Алєксандрова, І. 

Ваганової, С. Венедіктова, М. Іншина, В. Лєбєдєва, О. Смірнова, П. 

Стависського, А. Юрьєвої та інших учених[1, c.61-65]. 

Такий захід захисту, як поновлення на роботі в разі незаконного 

звільнення застосовуються  часто судами у значній кількості справ та не лише 

в одній юрисдикції. Сьогодні поновлення на роботі як захід захисту успішно 

застосовується судами у цивільній та адміністративній юрисдикціях. Так, 

поновлення на роботі як захід захисту реалізується в цивільній юрисдикції[2, 3, 

4, 5]. Однак, на практиці доволі часто постають питання розмежування 

цивільної та адміністративної юрисдикції при застосуванні означеного заходу 

захисту [6, c. 316-322]. 

У цьому ключі заслуговує на увагу Постанова Великої Палати Верховного 

Суду від 27 лютого 2019 року у справі про  поновлення на роботі  завідуючої 

Одеської обласної психолого-медико-педагогічної консультації Управління 

освіти та науки Одеської обласної державної адміністрації. Варто підтримати 

Верховний Суд у його висновку, що така посада не відноситься до публічної 

служби, оскільки не пов'язана з діяльністю на державних політичних посадах, 

професійною діяльністю суддів, прокурорів, військовою службою, 

альтернативною (невійськовою) службою, дипломатичною службою, іншою 

державною службою, службою в органах влади Автономної Республіки Крим, 

органах місцевого самоврядування. Велика Палата Верховного Суду окремо 

наголосила на тому, що при наданні спору статусу публічно-правового з 

приводу прийняття громадян на публічну службу, проходження, звільнення з 

публічної служби, необхідно обов’язково встановити наявність трьох підстав: 

1) чи проходила особа конкурс на заняття вакантної посади; 2) чи складала така 

особа присягу посадової особи; 3) чи присвоювався їй ранг у межах відповідної 

категорії посад [5].  Як наслідок, Велика Палата Верховного Суду прийшла до 

висновку, що у цій справі відсутній спір з приводу прийняття громадян на 

публічну службу та її проходження, а є виключно трудовим спором, у зв'язку з 

чим повинен вирішуватись за правилами цивільного судочинства [5, 6, c. 316-

322]. 

Враховуючи наведене, слід звернути увагу на те, що Верховний Суд 

зафіксував підстави, які не дозволяють застосовувати такий захід захисту як 

поновлення на роботі в разі незаконного звільнення в межах цивільної 

юрисдикції, а саме:  1) факт проходження працівником конкурсу на заняття 

вакантної посади; 2) факт складення працівником присяги посадової особи; 3) 

наявність рангу у межах відповідної категорії посад. Тобто, при з’ясуванні 
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відсутності таких підстав, можна говорити про приватно-правовий спір з 

приводу прийняття, здійснення, звільнення з роботи. 
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СОЦІАЛЬНА СПРАВЕДЛИВІСТЬ І РИНКОВА ЕФЕКТИВНІСТЬ ЯК 

СКЛАДОВА СТРАТЕГІЇ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ 

 

У другій половині 20-го сторіччя індустріальна епоха закінчилась та 

плавно перейшла у епоху інформаційну, при цьому передавши у якості спадку 

свої поточні здобутки та проблеми. І хоча для кожного періоду розвитку 

людства характерні свої «ознаки часу», деякі з них мігрують з епохи в епоху, 

іноді видозмінюючись а іноді маскуючись до невпізнання[1, С. 69].  

Людство завжди стояло і буде стоятиме перед вибором між ефективною 

економікою, яка є необхідною умовою розвитку будь-якої країни і соціальною 

справедливістю, що зберегла і продовжує зберігати  свою привабливість як 

ідеологічна основа держави та її управління. Адже вирішення цього протиріччя 

могло кардинально знизити гостроту багатьох конфліктів у сучасному 

суспільстві. 

Технологічний прогрес завжди був рушійною силою розвитку економіки 

та її процвітання протягом всієї історії людства. Якщо минулі  технологічні 
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